



## 第七十五届会议

## 议程项目 65

## 乌克兰暂时被占领土局势

## 2021年8月18日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

继我先前的信函，谨重申我们赞赏你为确保联合国所有机构进行充分有效协调以执行大会关于乌克兰暂时被占领的克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市人权状况的第 75/192 号决议而开展的极为重要的工作。令人鼓舞的是，乌克兰人权监测团继续开展活动，我们仍希望占领国俄罗斯联邦根据国际人道法允许监测团不受阻碍地进入克里米亚。

谨通知你和会员国，占领国在暂时被占领的克里米亚又采取了一项明目张胆的非法行动，不仅违反包括国际人道法在内的国际法，而且违反大会通过的各项决议。

2021年8月16日，俄罗斯联邦南区军事法院作出非法裁定，对所谓伊斯兰解放党阿卢什塔集团案中4名乌克兰公民 Ruslan Nagaev、Lenur Khalilov、Ruslan Mesutov、Eldar Kantimirov 定罪。

俄罗斯联邦的此种行径是对暂时被占领的克里米亚地区寻求充分享受人权和基本自由(包括表达自由、宗教或信仰自由和结社自由及和平集会权)的乌克兰公民的持续镇压。乌克兰和国际社会对被俄罗斯联邦拘留和剥夺权利与自由的乌克兰公民的命运深感关切。

我谨强调指出，乌克兰外交部强烈抗议上述非法行动，并促请国际社会对占领国这一可耻裁定作出回应，坚决谴责俄罗斯起诉持不同政见者和滥用反恐怖主义立法的非法行径，要求俄罗斯联邦停止在乌克兰暂时被占领土上侵犯人权和违反国际人道法，继续积极捍卫暂时被占领的克里米亚居民的权利和自由，特别是在克里米亚问题平台这一新的国际形式的框架内，并加大对俄罗斯联邦施加的压力，包括采取制裁手段。



我谨重申，大会在第 75/192 号决议中谴责对暂时被占领的克里米亚地区的宗教少数群体持续施压，包括频繁实施警察突检、拆毁宗教建筑和驱逐其中的人员、提出影响到法律地位和财产权的不当登记要求，以及威胁和迫害清真寺和穆斯林宗教学校的成员。联合国会员国在决议中谴责毫无依据地起诉暂时被占领的克里米亚地区数十名据称属于伊斯兰组织的和平穆斯林的行为。

必须指出，大会在上述决议中又谴责俄罗斯占领当局针对暂时被占领的克里米亚的居民、包括克里米亚鞑靼人以及乌克兰人及属于其他族裔和宗教群体的人采取侵犯和践踏人权行为以及歧视性措施和做法。

大会敦促俄罗斯联邦恢复让所有个人享受权利，不受任何基于出身或宗教或信仰的歧视，撤销取缔文化和宗教机构、非政府组织、人权组织和媒体机构的裁定，并恢复让克里米亚各族裔群体成员、特别是乌克兰人和克里米亚鞑靼人享受权利，包括参与文化集会的权利；尊重宗教或信仰自由权，并保证克里米亚所有居民享有这种权利。

有鉴于此，谨提请你注意并提请会员国注意乌克兰外交部 2021 年 8 月 16 日就俄罗斯联邦南区军事法院对乌克兰公民 Ruslan Nagaev、Lenur Khalilov、Ruslan Mesutov 和 Eldar Kantimirov 非法定罪一事所作评论(见附件)。

我再次促请俄罗斯联邦遵守其国际义务，执行大会所有相关决议，包括最近的第 75/192 和 75/29 号决议。

我还希望，关于乌克兰暂时被占领的克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市人权状况的秘书长报告将适当处理俄罗斯占领当局的上述非法做法。

请将本函及其附件作为大会议程项目 65 下的文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)

## 2021年8月18日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 乌克兰外交部对4名乌克兰公民被定罪一事的评论

乌克兰外交部强烈抗议2021年8月16日俄罗斯联邦南区军事法院对所谓伊斯兰解放党阿卢什塔集团案中4名乌克兰公民 Ruslan Nagaev、Lenur Khalilov、Ruslan Mesutov 和 Eldar Kantimirov 定罪的非法裁定。

上述所有乌克兰公民于2019年6月10日在暂时被占领的克里米亚自治共和国领土上被联邦安全局非法拘留，并根据《俄罗斯联邦刑法》第205.5条第1款(“组织恐怖主义组织”)和《俄罗斯联邦刑法》第30条第1款和第278条(“有组织团体共谋筹划强行夺权”)受到指控。随后，在违反国际法的情况下，他们被非法转移至俄罗斯联邦领土顿河畔罗斯托夫。审前调查和审判像历来那样在许多违反程序的情况下进行，而且完全无视辩方提供的关于上述乌克兰公民根本没有参与犯罪行为的证据。

今天，R. Nagaev、L. Khalilov、R. Mesutov 和 E. Kantimirov 分别被判处13、18、18和12年监禁。这是俄罗斯对克里米亚鞑靼人实施系统性政治镇压的又一证明，其目的是恐吓和镇压暂时被占领的克里米亚半岛上任何不忠于俄罗斯的公民运动和倡议。俄罗斯联邦必须撤销法院裁定，立即释放 Ruslan Nagaev、Lenur Khalilov、Ruslan Mesutov、Eldar Kantimirov 和所有被非法拘留的乌克兰公民。

我们促请国际社会对占领国这一可耻裁定作出回应，坚决谴责俄罗斯起诉持不同政见者和滥用反恐怖主义立法的非法行径，要求俄罗斯联邦停止在乌克兰暂时被占领土上侵犯人权和违反国际人道法，继续积极保护克里米亚半岛民众的权利和自由，特别是在乌克兰倡议的克里米亚问题平台这一新的国际形式的框架内，并加大对俄罗斯联邦施加的压力，包括采取制裁手段。